AC-3 

Digitalni surround zvuk razvijan u Dolby(tm) laboratorijima. 5.1 kanalni sistem sastoji se od 5 diskretnih kanala – lijevi, desni, centar, stražnji lijevi i stražnji desni uz subwoofer koji pokriva najniže bass frekvencije. Budući da ljudsko uho nije osjetljivo na smjer dolaska niskih frekvencija dostatan je jedan pravilno pozicioniran subwoofer. Kako bi se dekodirao AC 3 kanal potrebno je posebno pojačalo/reciever. AC 3 sistem je također dostupan uz digitalnu video opremu za snimanje i playback kao što je DVD.

ACC 

Automatic Chroma Correction. Sistem ugrađen u VCR i TV-e za automatsko podešavanje razine saturacije boja. Većina ACC sustava mjeri amplitudu Color Bursta i koristi ju kao referencu. Budući da je sustav automatiziran dolazi do pogrešnog prikazivanja razine boja -  sivkasta scena se može prikazati previše obojana ili scena bogata bojama može postati blijeda. 

Active Video 

Dio video signala vidljivog na ekranu.

Adaptive Comb Filter 

Comb filter koristi tehnologiju prilagodbe koja dinamički mijenja operacijske parametre koji pratre promjene u slici. 

ADC  Analogno -Digitalni konverter

Uređaj koji pretvara analogni signal u digitalni. Proces se može uraditi sa različitim stupnjem točnosti. Konverzija signala ovisi o dva važna čimbenika – samplingu i bitovima. Korištenjem više razine sampliranja i bita postiže se preciznija reprodukcija. Do nedavno najćešča brzina sampliranja 4xFsc - 17.7 Msamples/sec za PAL 14.3 Msamples/sec za NTSC). Danas standardi odašiljanja iznose 13.5 Msamples/sec  za luminance signal. Industrijski video signali su digitalizirani na 10-bita preciznosti (1024) ili 12 bita. Hi-fi audio signali su samplirani na (44 kHz, 96 kHz, 128 kHz, sa točnosti od 16, 32, odnosno 64 bita.

AES/EBU 

Digitalni audio standard usvojen od strane Audio Engineering Society i European

Broadcasting Union. Digitalni dvokanalni signal najćešće sampliran na 44.1 kHz. Dva seta 4-bitnih informacija su uključena u prijenos podataka (jedan set se dodaje 20-bitnom audio signalu kako bi tvorio 24-bitni sustav).  

AGC 

Automatic Gain Control. Elektronski sklop koji osigurava predefiniranu fiksnu razinu izlaznog signala, kompenzirajući različite razine ulaznog signala. Koristi se u audio, videu i radio opremi kako bi se osigurala jednaka razina izlaznog signala. Niski signali se pojačavaju do željene razine, dok se visoki signali prilagođavaju na prosječnu željenu razinu. Automatic gain control ima tendenciju uvođenja audio“noisa“ i „hissa“ u audio kanale. U sofisticiranoj opremi najčešće ima opcija manualnog podešavanja i kontrole gaina. 

Alarm Camera Scanner 

Elektronički uređaj često korišten u sigurnosnim instalacijama za nadgledanje većeg broja video kamera pozicioniranih na širem području s mogućnosti automatskog skeniranja i pregleda na jednom ekranu. 

Aliasing Noise 

Nuspojava nastala prilikom konverzije analognog signala u digitalni ukoliko je sampling rate ADC konvertera duplo manji nego najviša frekvencija komponente unutar digitalnog signala ili jednog od njegovih harmonika. 

Alpha Channel 

Alfa kanal je posebni kanal za prijenos podataka koji se prenose uz originalnu boju ili video informaciju. Koristi se kako bi specificirala  Alpha vrijednost za svaki obojani pixel kako bi što bolje kontroliralo mješanje i stapanje slika. Vrijednost Apha kanala varira od 0 do 1. 

Alpha Mix 

Stapanje i mješanje slika temeljeno i kontrolirano pomoću protoka podataka Alpha kanala.

Amplitude Modulation - Moduliranje amplituda

AM se koristi prilikom prijenosa signala niske frekvencije. Signal niske frekvencije mijenja amplitudu RF signala, te se ponovno obnavlja kod primatelja. Video koji se odašilje ovim putem ( on air TV) također koristi ovaj sistem. Neke radio stanice također koriste AM odašiljanje signala uz superiorniji FM sustav.

Analogni Monitor 

Video monitor koji prima analogni signal. Takvi monitori primaju više tipova signala što ih čini fleksibilnima. Među njima su  RGBS, YC,YUV i različite kombinacije ovih standarda. Signal koji se prenosi na analogne monitore varira između 0 i 1 volta i prenosi se 75-ohmskim koaksijalnim kablom.

Analogni Video Signal 

Izlazna razina signala varira kao kontinuirana funkcija ulaznog signala, dok su vrijednosti prenesene informacije uvijek u već definiranim granicama. Kada je luminance signal visok(1 V)  slika je  svijetla. Kada je signal nizak (0.1 V) slika je tamna. Na 0 V slika je kompletno crna. Radi usporedbe TTL digitalni signal se razlikuje po predefiniranim granicama signala od 0 ili 5 V i ne varira kao analogni video signal.

Ancillary Data 

Podaci dodani toku digitalnih video podataka isadrže informacije o ugrađenoj vrijednosti digitalnog audia, kontrolnog signala i slično.. 

Animacija

Originalno kreiranje pokreta postignutog korištenjem niza različitih crteža u kontinuiranoj sekvenci. Danas se animacije rade uz pomoć računala i prigodnog softvera. Konačni proizvod računalne animacije se može integrirati u videosnimke i videoprodukciju pomoću odgovorajučće opreme.

ANSI 

American National Standards Institute.

Antialiasing 

Antialiasing je postupak koji koristi filteriranje i uglađivanje kako bi eliminirao smetnje. Postupak uglavnom koristi low pass filtriranje procesiranog signala. 

Aperture 

Prilagoda koje utječe na količinu svijetla koje ulazi u kameru. Aperture ili Iris se mjeri u F-stopovima. Manja razina F-stopa znači da više svjetla dopire do optičkih uređaja u kameri.

APL 

Mjera razine prosječnog video osvjetljenja izraženog kao postotak od maximalne razine bijele. Kada je APL nizak slika je tamna, dok u slučaju visokog APL-a slika je svijetla. 

Aspect Ratio 

Omjer širine i visine slike TV ekrana. Na normalnom TV-u ili monitoru taj omjer iznosi 4:3, aspect ratio HDTV i IDTV/EDTV iznosi 16:9 i sliči omjeru u kino dvoranama (Widescreen), Novi TV sustavi podržavaju 4:3 i 16:9 aspect ratio (PAL PLUS).

ATV 

Napredna televizija. Sustav digitalne televizije koji sadrži standardne, napredne i HD verzije.

Audio 

Pripadajuće frekvencije uobičajenog  zvučnog vala (15 to 20000Hz). Audio je do nedavno bio zanemaren u procesu snimanja i procesiranja videa. Često je prilikom dupliranja i poboljšanja videa dolazilo do padanja razine kvalitete zvuka. Novi VCR, TV sustavi koriste Hi-Fi kvalitetu signala i opremljeni su sa dekoderima za DOLBY SURROUND, AC 3 i ostale trodimenzionalne uređaju za kodiranje zvuka. 

Audio Bandwidth 

Raspon audio frekvencija preko kojih pojačalo ili reciever pruža izlazni signal. Što je veći audio bandwith veća je kvaliteta zuvka. Najviša praktična frekvencija za ljudski sluh iznosi 20 kHz. Audio pojačala koja su u mogućnosti pružiti ravni odaziv do 20 kHz mogu vjerno reproducirati audio ili video snimku.

Audio Dub 

Značajka korištena prilikom editiranja videa, a znači dodavanje, mjenjanje ili mixanje audio signala s originalnim zapisom bez utjecaja na sliku. Specijalne kontrole i konektori su dostupni u ovu svrhu na nekim kvalitetnijim video snimačima. U slučaju da dubbing nije moguć  ili je ograničen zbog hardvera, moguće je uraditi eksterni audio dubbing pomoću audio/&video procesora.

Audio Editing 

Kombiniranje audio materijala različitog podrijetla u jedan kontinuirani komad. Npr. kada se zvučni zapis dodaje videomaterijalu, različiti pozadinski zvukovi kao što je glazba mogu se dodati kako bi se pojačao dojam određene scene u filmu. Audio korekcija se može izvršiti prilikom video editiranja. Audio equalization*, audio noise reduction*, Dolby* encoding, su funkcije na mnogim kvalitetnim editorima.

Audio Equalization 

Audio postupak koji raščlanjuje audio spektar na frekvencije kako bi kompenzirao razinu audio promjena. Uz to omogućuje korisniku kontrolu (pojačivanje ili rezanje) pojedinih frekvencija. Glavna uporaba audio equilizera je kompenzacija neadekvatne akustike prostora. Još jedna važna uporaba audio eq je revitalizacija snimaka loše kvalitete kako bi se dobio originalni zvuk. 

Audio Exciter 

Audio sklop dostupan u kvalitetnoj audio opremi dizajniran za reprodukciju harmonika audio signala koji su izgubljeni prilikom procesa snimanja. Korištenje audio excitera za ponovno kreiranje izgubljenih harmonika stvara krčeći zvuk. Ovaj efekt je različit od normalnog probijanja visokih frekvenicija koje nastaju. Audio exciting je dostupan samo na specijalnim uređajima za korekciju zvuka.

Audio Mixing 

Spajanje dva ili više audio signala radi stvaranja novog signala koji se često koristi za audio dubbing. Audio mixing zahtjeva da se svi korišteni audio kanali pojačaju na istu razinu. Kako bi se signal mikrofona uspojio sa line-level ulazom mikrofon se mora prije pojačati do iste razine kao i line level signal. U procesiranju videa, audio mixing se koristi za ubacivanje pozadinske glazbe iza dijaloga, kao i za cross fading gdje jedan signal se stišava dok drugi postaje dominantan.  

Audio Noise 

Hiss ( visoko frekvencijska buka) ili hum (nisko frekvencijska buka koja dolazi zbog frekvencije strujnog kruga ili harmonika) koji je čujan na audio i video opremi rezultat je loše kontrole signala ili razlike između audio opreme i medija. 

Audio-follow-video Switcher

Tokom video produkcije video signal uobičajeno prati i audio signal. Ponekad tokom izmjene i proceseranja signala audio signal se odvaja od video signala. U tim slučajevima nastaje situacije gdje se zasebno treba obraditi svaki signal zasebno. Audio follow video je postupak pomoću kojeg se oba signala simultano prebaciju u audio video prijemnik za obradu.

Audio-Video 

Termin često vezan za kanale na TV ili video opremi koja je posebno dizajnirana kako bi prihvatila VCR audio signal. 

Audio-Video Combiner 

Uređaj koji spaja audio i video signal. U analognom svijetu uređaj koji modulira audio signal na nositelju visoke frekvencije i mixa sa video signalom za prijenos putem jednog kabla. U digitalnom svijetu opisuje uređaj koji ugrađuje audio signal s digitalnim video signalom.

Automatic Noise Gate 

Jedinstvena značajka dostupna samo na Kramer opremi koja pruža automatsko sprečavanje nastanka smetnji tokom poboljšanja video signala.

AV 

Audio/Video

AVI 

Audio Video Interleaved. Format računalne animacija korišten u Microsoft Video za Windowse. Format spaja video frejmove i sinhronizirani audio u jednu datoteku. Klipovi generirani u avi formatu su pogodni za playback na PC-ima i neovisni o rezoluciji ekrana.

Balansirani signal

Signal koji putuje kroz dvije žice i podjeljen je u dva antifazna signala. Odašiljanjem balansiranog signala se postiže bolji omjer kvalitete budući da je signal istovremeno više imun na šumove i smetnje. Primanje signala zahtjeva diferencijalno pojačalo koje pojačava razlike antifaznog signala uz istovremeno poništavanje smetnji nastalih tokom prijenosa. Balansirani sustavi koriste se prilikom odašiljanja slabog signala preko velikih udaljenosti ili u audio studijima za reprodukciju aduio signala najviše kvalitete. Balanisrani sistem se koristi u TP* setupima kada je esencijalno korištenje nekoaksijalnih  veza za prijenos podataka, audio ili video signala.

Bandwidth 

Video Bandwidth.

Baseband Video odnosi se na nemodulirani kompozitni video signal sa frekvencijskim spektrom koji se proteže od par Hertza do više MHz.

BER 

Pojam korišten u digitalnim krugovima za mjerenje točnosti odašiljanog i primanog digitalnog signala postignut mjerenjem vjerojatnosti greške.

Betacam 

BETACAM i BETACAM SP su profesionalni formati za snimanje i playback videa. BETACAM koristi vrpce od ½ incha i komponentni video sustaa.

Betacam- SP

Digitalni video format koji je predstavio SONY. Format koristi MPEG kompresiju sa protokom od 18/Mbits/ sec. Omjer kompresije je vrlo visok 10:1. Kvaliteta izlaza je vrlo dobra s obzirom na visok stupanj kompresije zbog korištenja MPEG2 4:2:2 profila. Kasete koriste tehnologiju metalnih čestica i dolaze u dvije veličine. 60 minutne za rad na terenu i 184 minutne za studijske potrebe. Moguće je čitanje zapisa na analognim BETA trakama kako bi se postigla kompatibilnost.

Black Burst 

Video signal koji se sastoji od sync i color burst signala koji stvaraju crnu sliku na ekranu. 

Black Burst Generator SPG.

Black Level 

Razina DC napona posebnog dijela video signala koji odgovara crnim područjima u sceni videa. Razina crne se koristi kao referenca radi usporedbe s drugim tonovima slike ili drugiom video signalima.

Black Level Clamping 

Postupak kojim se uspostavlja fixna razina DC za slikovni signal na početku skeniranja svake linije. Black level video signala se postavlja na predefiniranu razinu DC voltaže. Postupak se koristi npr. kada se treba miksati dva video signala i radi toga black level treba biti jednak.

Blacker Than Black 

Oznaka dijela video signala koji je niži od black levela.Takav signal je nepoželjan unutar video signala, ali se povremeno pojavljuje zbog editiranja videa ili slabog odaziva transmisije video pojačala ili procesora. Ukoliko je mala razina prikazivanja below the black se u pravilu ignorira, ali ako su takve pojave česte i približe se vrhu sync razine moguća je nestabilnost slike. Nekada se namjerno kreiraju takvi signali radi postizanja specijalnih efekata ili zaštite videa. 

Blanking Period

Period kada je ekran zatamnjen. Kada se elektronska zraka u monitoru ili TV-u opet iscrtava na početku nove linije ili novog polja. Blanking period se koristi kako bi se eliminirala pojava CRT povratne zrake kako ne bi bila vidljiva na monitoru. Promjena nastala za vrijeme tog perioda se naziva  

clean switching". (Vertical Interval Switching.)

Blooming 

Vidljiv kada je dio video slike svijetliji od bijele boje zbog pogrešnog izlaganja ili radi jakog izvora svijetlosti. Blooming efekt distorzira boje i detelja u području osvjetljenom jakom svjetlosti. Ovaj efekt se može vidjeti kada čip za dekodiranje boja na TV-u  pokvari. 

Blue Key 

Blue key je postupak koji dozvoljava umetanje video slike u preodređeno područje druge slike putem specijaliziranog hardvera. Primarna slika je slikana sa subjektom uz posebnu pozadinu plave boje. Plavo područje ovog signala se kasnije uklanja i druga slika se umeće na mjesto plave pozadine. Blue Key je vrlo važan proces za nastanak specijalnih efekata ili prilikom odašiljanja vijesti gdje se slika umeće iza voditelja. Ekstenzija Blue Keya je Chroma key. 

BMP 

Jednostavan Bit map format kreiran od Microsofta za Windows program. BMO format ne podržava kompresiju datoteka.

BNC 

Vrsta konektora koji se koristi za signal visoke frekvencije u VCR-u, općoj video opremi i RF opremi.

Boost-cut 

Dvo-direkcijska kontrola audio i video signala omogućuje podizanje i spuštanje razine signala.

Border 

Granica izmežu dvije spojene video slike korištene u blue key tehnici. Specijalni efekt koji se može koristiti u video procesiranju kako bi se izmjenile granice slike.  

Bounce Signal Specijalno generirani video signal za testiranje prilikom kojeg se APL mijenja na niskoj razini te služi testiranju odaziva niskih frekvencija za video uređaje. 

Burst Color Burst*.

Bypassing 

Monitoring neprocesiranog video signala. Npr. prilikom korištenja screen splittera, pretpregled generiranih specijalnih efekata na ekranu prije snimanja istih. Procesirani signal se promatra na pola ekrana dok je na drugoj polovici neprocesirani signal radi lakše  usporedbe.

Cable Equalization 

Postupak koji kompenzira gubitak visokih frekvencija do kojeg dolazi radi korištenja dugih koaksijalnih kablova. Ekvilizacija se uobičajeno obavlja pomoću posebnih kontrola ili trimera postavljenih na pojačala ili switchere koji omogućavaju višestruke operacije kako bi se izjednačila različita dužina i kvaliteta kablova. Najbolje ju je učiniti na izvornom pojačalu na početku dugačkog kabla kako bi se očuvao optimalni omjer signala naprema smetnjama. Ekvilizacija je važna i za brze digitalne signale gdje se primjenjuje na kraju kabla i u ovom slučaju je automatska.

Cable Tv (catv) 

TV sustav koji koristi kablove umjesto antena za prijenos tv programa i reklama. U mnogim državama kablovska TV (CATV) mreža se prenosi uz regularnu TV mrežu (MATV). Mnoge rkomercijalne stanice koriste kablovsku televiziju zbog jednostavnije kontrole i superiornije kvalitete slike. Uz to moguč je simultan prijenos stotine kanala putem CATV za razliku od MATV.

Camcorder 

Kombinacija svojstva kamere i video rekordera u jednom uređaju. Omogućava jednostavno i simultano fotografiranje i snimanje. Dostupna je u gotovo svim video formatima VHS, VHS-C, Beta, (-mm, Hi-8, Super VHS, DV itd...

Camera VIDEO CAMERA.

Camera Breakout 

Jednostruki kabel za kameru može se koristiti za prijenos slijedećih signala:audio, video, DC, daljinsko upravljanje... Camera brakeout omogućava različitim signalima prijenos preko zajedničkog kabla.

Camera Supply 

Za napajanje video kamere najčešće koriste vanjsko 12 VDC napajanje koje je ili u video rekorderu ili ga nosi kamerman na pojasu. 12 VDC napajanje mora biti kvalitetno  jer često zbog manjkavosti  dolazi do distorziranja slike, krivog prikazivanja boja i drugih smetnji na ekranu.

Cardioid 

Vrsta mikrofona sa pick-up karakteristikama koje nalikuje sferi u obliku srca. Cardoid mikrofoni se koriste za aplikacije gdje su potrebne specifične pick-up karakteristike.

Ccd (charge Coupled Device)

Mikročip koji na matrici pohranjuje promjene o električnom naboju. Omogućuje pohranu analogne memorije na čip. CCD tehnologija se koristi u audiu kako bi se pohranjeni signal kasnije obnovio i kreira eko efekt putem delaya. U videu CCD je glavni mehanizam  video kamere. Leće bacaju svjetlo na CCD koji se ponaša kao senzor i privremeno pohranjuje sliku. CCD su se koristili za pohranu video signala što je sad preuzeo RAM. 

CCIR 

Comite Consulatif International des Radiocommunications. Europski komitet u Parizu za kreiranje i odobravanje video i audio standarda. Zamjenjen sa ITU - International Teclecommunication Unionom.

CCIR 601 

Parametri specifikacije za aplikacije komponentnog video signala (Y, Cr, Cb) u 4:2:2 sustavima, preporučen od strane CCIR sad poznatog kao ITU-R BT.601-2

CCIR 656 

Definicija nožica paralelnog konektora, multiplexnih shema, synca, blanking perioda itd... 

CCTV (closed Circuit Tv)

Zatvoreni televizijski sustav korišten primarno za komercijalne instalacije gdje se TV-video sustav koristi u kući. CCTV se najčešće koristi za sigurnosne, medicinske i edukacijske potrebe

CD 

Compact Disk. Digitalni, optički medij za pohranu računalnih podataka, audia i videa. Audio CD-i su preuzeli primat od vinila budući da je kvaliteta audio CD-a vrlo visoka i gotovo neopterećena mehaničkim problemima vezanim uz vinile. U videu , CD-rom i CD-i s mogućnosti brisanja se koriste za multimedijske sadržaje, video editing i video snimanje s obzirom na visoku kvalitetu zapisa. 

CDI 

Compact Disk Interactive. Uređaj namjenjen širokoj potrošnji, kao i audio CD sa posebnim dodjeljenim hardverom za kompresiju. Omogućuje pohranjivanje veće količine podataka te podržava JPEG i MPEG standarde.

CDMT 

Compressed Time Division Multiplex. Kompresijski sutav vezan na komponente boja korišten u BETACAM VTR-u. Dvokromatski signali su komprimirani i snimani u isto vrijeme kao i luminance (svjetlosni) signal. 

CGA (color Graphics Adapter)

Zastarjeli standard razvijen od strane IBM-a za PC-e. Dozvoljava prikaz 4 boju od 16 u bilo kojem datom trenutku s rezolucijom od 320x200 linija. Pomoću CGA specijalnog hardverskog izlaza omogućavalo se editiranje video slike za specijalne efekte, animacije, titlove i ostalo.

Character Generator 

Uređaj korišten u video produkciji za naslove ili titlove. Sličan PC word processoru omogućava korisniku mjenjanje vrste, veličine, boje fonta i ostalih parametara.

Chip-set 

je skup nekoliko elektroničkih čipova namjenjenih izvršavanju specifičnih zadataka. Proizvođači VGA* kartica, matičnih ploča, multimedijskog hardvera i ostalog video hardvera koriste chip-set za izvršavanje specifičnih zadataka koji su integrirani u glavne  zadatke. 

Chroma Corrector 

Uređaj koji se koristi za ispravljanje problema vezanih uz postavke sjajnosti boje u video signalu koje uključuju sjajnost i saturaciju boja, hue*, balans boja i šum boja*.

Chroma Key 

Postupak moguć na kvalitetnim mixerima i generatorima specijalnih efekata koji dozvoljava zamjenu jedne video slike u predefinirano područje u drugoj slici.( Pogledaj Blue Key)

Chroma Noise 

Smetnja u prikazivanju sjajnosti boja.Smetnja koja se manifestira u video slici kao obojeni snijeg. Nastaje zbog jednog od sliejdećih faktora. 

1. Slaba sjajnost boja u video signalu

2. Previše boja koje stvaraju over-saturation

3. Nisko kvalitetna oprema kao što su videokazete iil loše dekodiranje boja. 

Chrominance Level – razina sjajnosti boje

Razina sjajnosti boje. Razina boja u video slici se manifestira kao snaga i saturacija tonova. Što je veća chrominance razina boje su jače (jak signal stvara crvenu boju dok slab stvara rozu). Razina saturacije boja se može mjenjati uz procesore boje .

Clamping 

Postupak koji ispravlja liniju po liniju video razina ili sync vezanjem uz predefiniranu razinu DC-a. te smanjuje razinu DC napona prilikom promjene izvora slike eliminirajući skok slike na ekranu, uz to akumilra smetnje niskih frekvencija i nestabilnost slike.Clamping također povećava dinamički raspon video pojačala.

Cliff Effect 

Analogni signal se postepeno degradira sa dužinom kabla. Digitalni signal se ponaša drugačije što ovisi o opremi i vrsti kabla. Do određene udaljenosti je signal  perfektan i nakon samo par metara može doći do potpunog gubitka signala koji što je poznato pod nazivom cliff effect..

Clipping 

Proces za ograničavanje amplitude video ili audio signala. Ponekad je clipping vezan uz modulaciju i da bi se ograničila razina signala. U videu termin SOFT se koristi kada je svjetlosni signal ograničen dok se HARD termin koristi kada su ograničeni i svjetlosni signali - luminance i signali sjajnosti -chrominance. Kod overclippinga se signal distorzira što rezultira u neželjenim harmonicima. 

Closed Captioning 

Postupak dekodiranja textualne informacije prenošene uz video i audio informaciju. Dekodirani text je prikazan na dnu ekrana.

Color Bar 

Umjetni video signal koji stvara obojene trake na ekranu kako bi se utvrdile referentne boje prije snimanja ili u svrhu podešavanja.

Color Burst 

Nemodulirani signal koji se prenosi za vrijeme skeniranja linija kompozitnog video signala ili komponente „C“ Y/C signala. Koristi se za sinhronizaciju i određivanje referentnih boja . 

Color Decoder 

Uređaj koji dijeli video signal na komponente . Red, Green and Blue (R,G,B) 

Color Difference 

Komponentni video koristi Y (luminance – svjetlost) i dva različita signala R-y(red) i B-Y (blue) crvene i plave sadržaje signala. Razlika boja signala je dobivena i izračunate formulom pomoću koje se određuje udio  svjetlosti u signalu plavih i crvenih dijelova video signala. 

Color Field 

Broj polja u color frame sekvenci(1 do 8 za PAL, 1 do 4 za NTSC.)

Color Frame 

Set video okvira koji se razlikuju u standardnima odašiljanja (PAL, NTSC, SECAM) i koji se sastoji od određenog broja sekvencijalnih okvira sa različitim SCH fazama dok se prvi SCH okvir i signal boje ponavlja, PAL sekvenca se sastoji od 4 okvira u 8 polja, dok NTSC i SECAm se sastoji od 2 okvira u 4 polja.

Color Killer 

Sklop koji onemogućava postupak koji se naziva color decoding u TV prijemnicima kada se radi o crno-bijelom prijenosu slike. Color killer sklop traži color burst signal i kada detektira njegovu odsutnost sklop se isključuje. Sklop je dodan TV prijemnicima kako bi se poboljšala kvaliteta crno-bijele slike zbog pokušaja TV-a da detektiraju informaciju o boji iz crno-bijelog signala što je rezultiralo krivim prikazivanjem boja. 

Color Phase 

Vremenski odnos video signala koji održava signal nijansi boja ispravnom. Informacija o bojama je enkodirana u video signal kao razlika vrha sinusa  chrominance signala i color burst signala. Ako dođe do preklapanja signala tada je fazna razlika 0 stupnjeva. Ako se signali ne preklapaju color phase iznosi od 0 do 360 stupnjeva. Svaka promjena color phase održava promjenu na ekranu. Ukoliko se sinusni valovi zamjene za 180 stupnjeva tada su boje invertne.

Color Processing 

Način promjene boja video signala. U prvoj fazi se video signal dijeli na crno-bijele i obojane komponente. Daljnja raščlamba signala u boji dijeli signal na osnovne komponente, crvenu, zelenu i plavu( R,G,B). Nakon korekcije boja signal se spaja u normalni video signal.

Color Processor 

See CHROMA Corrector.

Color Space 

Matematički način opisa informacije o boji.

Color Subcarrier 

Standardni monokromni video signal mora sadržavati dodatnu modulacijsku frekvenciju veze bočnog opsega kako bi sadržavala informaciju o boji. To su prijenosnici komponente boja video signala koji određuje intenzitet boje u PAL i NTSC standardima. Kada su prijenosnici ograničeni unutar video signala boje su slabe i blijede. Sustav je malo kompliciraniji od tog budu

i da prijenosnici boja PAL i NTSC sustava sadrže simultanu informaciju o plavoj i crvenoj iz kojih se izvodi daljnjim procesiranjem dekodera RGB signal, Frekvencija prijenosnika u PAL sustavu iznosi 4.43 dok je za NTSC 3.58 MHz. Najviša trazina frekvencije luminanca (osvjetljenja) je limitirana na 4MHz za PAL i 3 MHz za NTSC kada se koriste jednostavni analogni filteri.  

Color Temperature 

Pokazatelj nijanse boja. Termin je dobiven iz fotografije gdje se spektar boja temelji na usporedbi nijansi dobivenih zagrijavanjem metalnog tijela i određuje se od crvene do plave boje koja je najtoplija. Izraženo je u stupnjevima Kalvina.

Colorization 

Postupak koji omogućuje bojanje crno-bijele ili slike u boji sa umjetnim bojama.

Comb Filter 

Sklop dizajniran za razdjeljivanje Y i C iz kompozitnog video signala. Standardni sklop koristi analogni bandpass i bandstop filter što rezultira u nečistoj separaciji osvjetljenja i prikazivanju boja uz promjene nijansi. Comb filter je digitalni postupak odvajanja Y od C temeljen na „češljanju „ signala. 

Communication Protocol – Komunikacijski protokol

Softverski protokol koji povezuje više uređaja i omogućuje im međusobnu komunikaciju. Komunikacijski protokoli se koriste između računala i VCR-a ili kontrolera za editiranje omogućavajući im dvodirekcijonalnu vezu komunikacije. Povezane jedinice koriste posebne konektore uz softver i protokol.

Component Digital 

Digitalna forma komponente analognog signala

Component Video – Komponenti video

Jednostavan kompozitni video signal sastoji se od informacije o osvjetljenju, boji i syncu u jednom kanalu za prijenos. Kada se obavljaju opreacije kao što su poboljšanje video slike ili specijalni efekti putem kompozitnog video signala dolazi do narušavanja kvalitete boja uz povećanje rezolucije slike. Kako bi se postigao maksimalna kvaliteta, profesionalna oprema koriste komponente koje dijele video signa u više kanala, RGB dijei signal na red, blue i green iuz sync komponente. YUV sistem koriste razičite komponente: osvjetljenosti + sync uz razliku red/blue. Super video Y7C Super VHS i Hi-8 dijele komponente osvjeteljenja (Luminance) i sjajnosti(chrominance) Različiti tipovi opreme su namjenjeni različizim formatima i svaki posjeduju neke prednosti i mane.

Compression

Postupak kojim se smanjuje bandwith digitalnog signala kako bi mogao prenositi kao DTV signal. 6 MHz bandwith zahtjeva kompresiju signala na  20 Mbits/sec.

Contour - Kontura

Naglašeni rub koji definira video ili računalno generiranu sliku.

Contrast - Kontrast

Kontrast je funkcija razlike u intenzitetu prikaza između najtamnijih i najsvjetlijih djelova slike. Kada je kontrast visok slika sadrži oštre bijele i crne tonove. Kada ja niza na slici su prikazane samo varijacjie sivih tonova. Do prevelikog kontrasta može doći zbog nepodobne rasvjete ili fotografiranja po jakoj sunčevoj svjetlosti. U ttim slučajevima slika se može ispraviti koristeći video procesor. Isto tako se slika može pojačati ako niej bila dovoljno jaka rasvjeta prilikom snimanja. 

Contrast Mixing 

Način spajanja dva video slike koristeći generator specijalnih efekata ili video mikser. Zadržavajući puni kontrast slike ovaj proces ne omogućuje novoj slici da premaši predefiniranu amplitudu čime se štiti kvaliteta slike.

Coupling 

Ili uparivanje je način komunikacije između dva uređaja ili signala. U audiu i videu coupling može biti direktni – koristeći DC coupling  , putem kapacitatora- AC coupling ili koristeći transfomatore .  induktivni coupilng ili pomoću opto uređaja ili preko odišljiča za radio frekvencije. 

CR, CB

Razlika digital red i digital blue signala.

Cross Fading 

Termin koji se koristi prilikom editiranja videa i audia kako bi se opisao postupak gdje se jedan signal postepen smanjuje dok se drugi signal postepenu ubacuje dok u potpunosti ne zamjeni prvi signal. 

Cross Planes 

Digitalni video efekt koji prikazuje više slika koje se prikazuju na više stupnjeva (plane): Stupnjevi mogu biti paralelni, križajuči, ovisni ili u bilo kojoj drugoj geometrijskoj formi ili vezi. 

CROSSTALK 

smetnja jednog signala prilikom prilagođavanja elektormagnetskoj ili elektrostatičkoj energiji. U audiu dolazi do crosstalka zbog propuštanja signala između dva kanala ili različitih ulaza. U videu dolazi najčešće u dvije kategorije /luminance/sync crosstalk i chroma crosstalk. Kada nastaje u videu slika iz jednog izvora se prikazuje preko druge slike. Što je veća frekvencija signala veća je opasnost od ove pojave.

CRT 

Cathode Ray Tube. Vakumska lampa koja stvara svjetlost te se aktivira kada elektronske zraka dotakne njenu unutrašnju površinu.  CRT se koristi za prikazivanje slike u video monitorima, TV-u, računalnim monitoriam i drugima. CRT je postepeno zamjenjen sa flat displayima kao što su LCD/TFT, Plasma i ostali moderni ekrani.

CV Composite Video

D1 

Format za snimanje koji koristi 19-mm-wide ¾“ video vrpcu i digitalno komponentni video signal prema

ITU-R BT.601-2 (CCIR 601*) standardu

D2 

Format za snimanje koji koristi 19-mm-wide ¾“ video vrpcu i digitalno komponentni video signal prema

SMPTE 244M* standard

D3 

Format za snimanje koji koristi 1/2“ video vrpcu i digitalno komponentni video signal prema

SMPTE 244M* standard

D5 

Format za snimanje koji koristi 1/2“ video vrpcu i digitalno komponentni video signal prema

D9 

Drugi naziv za Digital-S , digitalni S-Video (YC) format.

DAB Digital Audio Broadcasting. Sustav u razvoju u Europe i Sjedinjenim državama koji će omogućiti odašiljanje signala kvalitete CD-a.

DAC Digitalno analogni konverter. Uređaj koji konvertira digitalni logični signal u analogni linearni signal. Često se koristi u konvertiranju između analognih i digitalnih video i audio signala. 

DAT 

Digital audio tape. Sustav razvijan za snimanje i playback digitaliziranih audio signala uz zadržavanje kvalitete na razini CD-a. DV, DVCAM i ostali su srodni video digitalni formati. Sličan format se koristi u računalnoj industriji najčešće za pohranu podataka.

Data Compression 

Proces razvijen kako bi se smanjio broj prijenosa poohranjenih dijelova informacija sa minimalnim efektom na kvalitetu signal. Višestruki algoritmi kao i specifični hardver se moće koristiti za kompresiju podataka, a svaki ima neke mane i vrline te najbolji izbor ovisi o namjeni za što se koristi.

Data Superimposition 

Korištenje računalno generiranih red, green, blue podataka u video aplikacijama. Nametanje podatka preko video signala se provodi putem visokokvalitetnih dekodera boje koji konvertiraju kompozitni YC signal u RGB signal. Računalno generirani podaci koji su zaključani uz video izvor se nameću na RGB signal koristeći posebni ualz.  Signal se može ponovo kodirati kako bi se uspostavio kompozitni Y/C signal koji uključuje računalno generirane podatke (grafike, text itd..)

dB 

Decibel. Logaritamski omjer koji mjeri amplitudu i snagu signala, dozvoljava jednostavnu procjenu velikih i malih omjera.

DBS 

Direct Broadcast Satellite.Direktno odašiljanje putem satelita, poznato kao i DTH- direct to home.

DCT 

Discrete Cosine Transform. Jedan od algoritama koji se koriste u kompresiji podataka, Algoritam se često koristi u kompresiji slika i videa. (JPEG i MPEG)

Decimation 

Digitalni način izuzimanja suvišnih pixela u slici. Postupak se često koristi za skaliranje slika. 

Decimation Filter – 

Filter ugrađen u sklop za izuzimanje kako bi se eliminirali ili smanjili neželjeni efekti tijekom procesa izuzimanja suvišnih pixela.

Decoder Color Decoder.

Definition Of A Picture – Definicija slike

Skup preciznih detalja dostupnih na ekranu. Što je viša definicija slike ve

i je broj detalja koji mogu biti prepoznati na ekranu. Detalji se prikazuju u najvišoj  frekvenciji signala. Kao rezultat ograničenom odazivu frekvencije magnetnih vrpci i elektronskih sklopova namjenjenih procesu snimanja  dio visoke frekvencije video spektra je često umanjen, što rezultira da se tijekom snimanja analognog videa gube detalji i narušava kvaliteta slike. Digitalne videovrpce su zahvaljuju

i tehnici pohranjivanja digitalnog signala manje osjetljive na gubitak detalja. 

Delay Correction 

Prilikom prijenosa signala kroz elektronske sklopove ili koaksijalne kablove može doći do kašnjenja signala. Rezultat kašnjenja je često mutna slika. Moguće je ispraviti kašnjenje signala sa posebnim sklopom.

Demultiplexer (demux) 

Uređaj koji odvaja više signala koji su bili spojeni sa uređajem koji se naziva multiplexer*.

Demultiplexeri odvajaju digitalni video signal od digitalnog audio signala.

Differential Gain 

Mjera nelinearnosti vezana uz pojačalo/procesor kompozitnog video signala. Mjeri se uspoređivanjem dvije jednake amplitude signala sjajnosti (chrominance) prenošenih na dvije različite (luminance)  razine osvjetljenja.  Razlika se mjeri kao postotak.

Differential Phase 

Mjera nelinearnosti vezana uz pojačalo/procesor kompozitnog video signala. mjeri se usporedbom dvije jednake faze signala sjajnosti (chrominance) prenošenih na dvije različite (luminance) razine osvjetljenja.

Digital Disk Recorder 

Relativno novi sustav prvenstveno namjenjen za potrebe postprodukcije za snimanje kratkih scena na digitalni disk (kao računalni HDD). Prednost ovog sustava u editiranju je brz pristup podacima na disku. Nekoliko digitalnih formata za pohranu podataka je u upotrebi, ali bez dogovorenog jedinstvenog standarda. Video editiranje koje koristi hard disk za pohranu se nekad naziva i nelinearno editiranje.

Digital-s 

Digitalni video format koji je predstavio JVC. Format ej kompatibilan s S-VHS formatom. Tehničke specifikacije su vrlo slične DVCPRO formatu 4:2:2 kodiranje, 3:3:1 DCT kompresija i 50 Mbits/sec. 

DIN Deutsche Industrie Norme. Njemački sistem standardizacije usvojen od strane drugih država.

Često korišteni audio i video DIN konektori.

Distortion – Distorzija. 

U audiu se ovaj termin odnosi na neželjene promjene u formi signala, kada se čisti signal 

ubaci u pojačalo i izađe neharmoniziran uz dodatne tonove koji su prirodno povezani s originalnim tonovima.  U audiu postoji više paterni distorzije –harmonijska,crossover, tranzijentna i intermodularna distorzija. Bez obzira na tip distorzije rezultat je neugodan za sluh. Video distorzija kao i audio distorzija je rezultat neprimjerenog rukovanja signalom i krajnji efekti su vezani uz stupanj osvjetljenja i sjajnosti prikaza slike kao što su loš kontrast, loša razina osvjetljenja, iskrivljena slika, pojačane ili slabe boej i snijeg. Cilj dobrog video procesora je kao i u audiu žica bez utjecaja na zvučnu sliku što neće utjecati na svjetlost, kontrast i dodatnu kvalitetu slike. 

Distribution Amplifier 

Uređaj koji distribuira jedan  audio ili video izvor više video/audio za simultano snimanje ili monitoring. Kvalitetno pojačalo za distribuciju signala pojačava dolazeće audio/video signal kompenzira njegove gubitke (korištenjem npr. dugih kablova) i generira vieš identičnih bufferiranih i pojačanih izlaza, Distribucijska pojačala se najčešće koriste u studijima za snimanje gdje se višestruke jednake snimke generiraju iz istog izvora.

Dolby (smanjivanje buke)

Tehnika razvijena u Dolby(tM) laboratories koja poboljšava signa to nosie omjer snimke dizanjem razine specifičnih frekvencija prije snimanja i stišavanjem na originalnu razinu prilikom playbacka. Ovakav postupak automatski smanjuje bilo kakve smetnej koje su moguće kao rezultat procesa snimanja ili playbacka.

Dolby (surround) 

Audio sustav razvijen u Dolby(tM) laboratories za kodiranje audio surround kanala na videokasete ili za upotrebu kinematografa. Analogni sustav dodaje tri dodatna kanala (centar i stražnji lijevi i desni) Moderni AC 3 sustav odjeljuje sve surround kanale. U oba slučaja je potreban specijalni dekoder kako bi se uspšostavili dodatni kanali.

Double-edge Enhancing

Pogledaj Enhancing.

Downstream Keying 

Jedan od specijalnih efekata korištenih od strane generatora za specijalne efekte. Video slika je obojana sa umjetnim ili prirodnim bojama kao funkcija brightness pomoću generatora specijalnih efekata .Isprano nebo se može obojati kao svijetleće crveno i boje se prikazuju od svijetlije prema tamnijoj.

DR, DB 

Razlika u boji signala vezanih za sustav modulacije boja SECAM.

Drop Shadow

Specijalni efekt koji dodaje umjetne sjene ili trodimenzionalne sjene u scenu ili u umetnuti objekt. Koristi se i u titlovanju.

Dropout Djelomični gubitak video slike, najčešće vidljiv kao bijela traka što ej rezultat lošeg playbacka. Kako bi se uklonio taj efekt potreben je uređaj dropout compensator koji može nadomjestiti informaciju koja nedostaje an temelju okolnih pixela, polja ili linija.

DTV 

Digitalna televizija. Predloženi standard za odašiljanje digitalnog video signala u SAD i Kanadi. Sustav je temeljen na MPEG 2 formatu. Vrlo sličan DVB-u.

Dubbing 

Audio Dub.

DV 

Digitalni video format predstavljen u SONY uređajima te korišten za izlaz digitalnih kamera ili VCR-a. DV format koristi specijalni komunikacijski protokol IEEE 1394( Firewire, iLink). Format je digitalni komponentni video format YUV. U PAL je temeljen an 50 fields/sec i 625 linija po frejmu uz sustav kodiranja 4:2:0. NTSC koristi 60 fields/sec i 525 linija po frejmu uz sustav 4:1:1. Audio dio DV formata je digitaliziran, ali nije komprimiran sa sampling omjerom od 44.1 kHZ@16 bita za dva kanala i 12 bita i 21kHZ za 4 kanala. 

DVB Digital Video Broadcast. Sistem za odašiljanje digitalnog video signala an području Europe. Sustav je temeljen na satelitskom prijenosu, kućnim prijemnicima, a video signal je MPEG-2*.

DVC 

Digitalna video kaseta. Kućni i profesionalni format. DVC kasete dolaze u dvije velićine: mini i regularne. Mini 6.35 mm se može koristiti direktno sa VCR bez korištenja adaptera.

DVCam

Digitalni video format koji je predstavio SONY(tm). Format koristi DV kasete uz 4:1:1 shemu kodiranja uz izlaz od 25Mbit/sec. Kasete dolaze u dvije veličine 46-minutna za teren i 180 minutna za VCR.

DVCPro 

Digitalni video format koji je predstavio Panasonic i Phillips. Korištene su kasete veličina 6.35mm i 0.5 inča. Pružao je stream digitalnih informacija brzine 25Mbita/sec uz dva nekomprimirana audio kanala.

DVD Digital Versatile Disk (prijašnji naziv: Digital Video Disk). 

Video medij koji omogućuje playback video i audio materijala s digitalnog diska nalik CD-u. Korištena kompresija je najčešće MPEG. Audio sekcija je digitalno snimljena sa ranim shemama za surround zvuk kao što su AC 3. Svjetske zone su podijeljene kako bi se zaštitili proizvođači uz korištenje standarda PAL i NTSC. Nekoliko proizvođača je napravilo Multizone plejer koji čitaju oba standarda. Protekcija od kopiranja je ugrađena u medij kako bi se izbjeglo piratstvo i neovlašteno kopiranje materijala. Single layer DVD ima kapacitet od cca 4.7 GB dok double layer DVD iam kapacitet od 8.5 GB. DVD plejeri su dostupni i na računalima uz standardne postoje i DVD-i s mognućnosti brisanja i snimanja (DVD RW). Signal je sniman digitalno što omogućuje visok stupanj kvalitete i veliku brzinu pristupa materijalu. 

DVE

Digitalni video efekti. Generator specijalnih efekata koji upotrebljava procesiranje signal 

Kako bi stvorio 2 ili 3 dimenzionalne wipe efekete.

DVI 

Digital Video Interface. Sučelje koje se koristi za multimedijalne aplikacije gdje se računalno generirani text i grafike spajaju s video produkcijom za obrazovne, komercijalne ili potrebe postprodukcije.

EAV 

Kraj aktivnog videa. Digitalni kod korišten uz digitalni video signal kako bi označio kraj video linije. 

EBU 

European Broadcasting Union

Edge Enhancing Enhancing.

EDH Otkrivanje grešaka. Sustav temeljen na kodu koji je umetnut u digitalni video signa kako bi se detektirale moguće greške.

Editing Controller

Sustav koji kontrolira i sinhronizira više VTR-a, audio snimače i ostale uređaje az vrijeme postprodukcije.

EGA (enhanced Graphics Adapter)

Zastarjeli digitalni standard razvijen od IBM-a za stolna računala. Mogao je prikazati 16 od 64 boja pri rezoluciji od 640x350.

EIA Color Bars  

testni signal sličan SMPTE barovima.

Eight Millimeter Video

Popularni video sustav za snimanje i playback video slike na 8-mm magnetskoj traci. Prednosti 8mm sustava su flexibilnost, lake kamere i visoka kvaliteta.

Electronic Color Filter 

Sklop korišten za obradu videa koji imitira stakleni filter koji se koristi u fotografiji.

Razni signali se generiraju i tada spajaju u različitim omjerima i proporcijama unutar video signala.

Encoding (color) 

Postupak kojim se pretvaraju  višestruki signali iz digitalne ili anlogne forme u kodirani signal bez očitog gubitka kvalitete signala.

Uređaj za kodirenja najčešće prima RGB* ili YUV* ulaze iz digitalnog ili analognog izvora i konvertira signal u puno kompozitni Y/C video signal.

Enhancing (video Image)

Poboljšanje video slike povećavanjem visokih frekvencije i ostalih signala izgubljenih tijekom snimanja. Poznato je više tipavo poboljšavanja od koji su najpoznatiji luminance koji se upotrebljava za pojačvanje granice između svijetlih i tamnih slika i Chrominance koje poboljšava saturaciju boje i obnavalja prirodni spektar boja.

EPS

Encapsulated PostScript. The PostScript format i jezik su trademark Adobe

Systems Inc(tm). EPS format is a postskriptni opsini format za datoteke koji je čitljiv višestrukim programima za grafičku obradu. 

Eureka 

Europski tehnološki razvojni projekt koji je definirao HDTV standard. 

Fading 

U videu pojam fading označava namjerno smanjenje slike dok ne postane potpuno crna. Često se koristi za naglašavanje umjetničkog dojma u video produkciji. 

U audiu fading označava postepeno smanjivanje audio signala dok u potpunosti ne nestane.

FCC 

Federal Communications Commission. Komisija  Američke vlade koja donosi pravila i zakone o komunikaciji.

Fiber optics –optička vlakna

Medij za prijenos analognih i digitalnih signala koji se sastoji od prozirnih vlakana. Koriptenje optičkih vlakana omogućuje visoku električku izolaciju izmedju pošiljatelja i primatelja kao i imunitet na elektromagnetske i statičke smetnej. Gubitak signala je manji nego pri korištenju koaksijalnih kablova i zato se često koristi za prijenos signala na velike udaljenosti.(1000+ km)

Firewire 

Univerzalno sučelje i protokol razvijen od strane Applea i objavljen od strane

Institute of the Electrical and Electronics Engineers. Ovaj standard omogućuje interakciju digitalnih kamer, VCR-a, CD-romova, hard diskova, grafičkih kartica i sustava za editiranje. Prijenos podataka od 100Mbit/sec se jednsotavno postiže kao i audio/video sinkronizacija.Uz to ovaj standard omogućuje "hot swapping" ulaza i izlaza.

FLI/FLC

Sekvence animacije kreirane pomoću Autodesk(tm) sofvera kao što su Animator(tm) ili Animator Pro. FLI/FLC datoteke sadrže seriju uzastopnih komprimiranih frejmova ili slika koje tvore animacijsku sekvencu. Format se koristi za računalno generirane animacije i video klipove.

Flicker 

Vizualna smetnja povezana sa interlacingom video polja koja je vidljiva kao male vibracije na ekranu. Flicker postoji i pri prikazivanju statičkih slika na ekranu kao i kada se računalno generirani text prenosi na video. Loša digitalna obrada slike i upotreba slabih konvertera može stvoriti flicker.. Postoji više tehnika kojim se može minimalizirati pojava flickera kao što su filtriranje i sl.

Floppy Disk

Magnetski uređaj za pohranu podataka korišten u računalima. Floppy diskovi pohranjuju digitalne podatke, text, grafike i računalne programe. Postoje dvije osnovne veličine FD od 5 ¼ inča i 3 ½ inča. Floppy diskovi su gotovo u potpunosti zamjenjeni sa novimmedijima kao što su CD-i i DVD-i zbog svojeg velikog kapaciteta. Floppy diskovi se koriste za boot računalnog sustava.

Format (video) 

Vlada velika raznolikost video formata od - 4mm, 8mm, 1/2 inch, 3/4 inch, 1 inc i sl..; Format  signala - kompositni, YC i komponentni video signal; i po operacijama -analogni ili digitalni. Također svi formati postoje u PAL, NTSC i SECAM standardima i njihovim podstandardima. TO sve govori da studio koji se bavi video produkcijom treba imati veliki raspon uređaja i opreme kako bi mogao kvalitetno raditi sa svim formatima.

Four Fsc (4fsc) 

Omjer sampliranja kompozitnog video signala kao nositelja višestrukih frekvencija boje.

PAL 4Fsc iznosi otprilike 17.73 MHz, a zaNTSC oko 14.31MHz.

Four:four:four (4:4:4) 

Pojam koji se koristi u digitalnom komponentnom video formatu i sučelju. Opisuje 3 puna bandwith kanala kao što su R,G,B gdje je svaki digitaliziran na 4 Fsc-a.

Four:two:two (4:2:2) 

Pojam koji se koristi u digitalnom komponentnom video formatu i sučelju. 4:2:2 označava omjer razine sampliranja kanala luminance (4xFsc*, 13.5 Ms/s) naspram omjera sampliranja dva kanala boje(2xFsc 6.75 Ms/s). Sampliranje informacija o bojama na nižim razinama je dopušteno radi ograničenog bandwitha za informacije o bojama. Ovaj format je jedan od preporučenih od strane CCIR 601..

Four:zero:zero (4:0:0) 

Jednobojni video format koji se koristi u video produkciji.

Frame Synchronizer 

Elektronički uređaj koji koristi digitalnu tehnologiju sa više video ulaza. Sinhronizira i i genlocka sync i boju na jedinstveni input. Nakon sinkronizacije moguće je spajanje video slike.

Freeze Frame 

Postupak kojim se zamrzava i „hvata“ TV/video frejm na ekranu.

Frequency Modulation – modulacija frekvencije

Kada signal niske frekvencije modulira frekvenciju RF signala više frekvencije postupak se naziva modulacije frekvencije ili FM. Ovaj sustav je u širokoj upotrebi za odašiljanje radio signala zbog zvoje visoke kvalitete. FM se koristi i u videu kako bi se snimio signal na videovrpcu. FM signal je manje izložen smetnjama i zato se koristi u opremi više kvalitete.

Frequency Response – frekvencijski odaziv

Maksimalni bandwith signala koji može podnijeti elektronički uređaj i mjeri se po kvaliteti reprodukcije različitih ekstremnih frekvencije unutar veze. Ako je frekvencijsko odaziv vieo procesora adekvatan ne postoji sumnaj u mogući gubitak kvalitete ili gubitak detalja ili boja.If 

U reprodukciji Hi-Fi audia frekvencijski odaziv bi trebao dosegnuti 20,000 Hz što je limit sluha ljudskog uha. Frekvencijski odaziov ne mjeri samo ekstreme frekvencija već i njihovu linerarnost i vjernost kroz cijeli spektar.

Frequency Synthesis 

Termin koji se koristi pri prijenosu radio frekvencija u svrhu generiranja stabilnog signala visoke frekvencije. Korištenjem povezanih sklopova  moguće je generirati širok spektar signala visokih frekvencija iz istog oscilatora niske frekvencije.

Front Porch 

Dio kompozitnog video signala između kraja aktivne linije i ruba horizontalnog synca.

Gamma 

Svjetlost emitirana iz CRT-a nije linearno proporcionalna razini električnog signala koji ju pokreće, uz to nastaje distorzija slike uz gubitak linearnosti kontrasta. Ova nelinearnost se izražava exponencijalnom funkcijom naziva Gamma.  

Gamma Correction

Postupak korišten u video i računalnoj grafici kako bi se ispravili mikrokontrasti unutar slike i svjetlosti. Gamma korekcija može izmjeniti omjer svjetlosti ili boje.

Ganged Fading 

Kada se dva signala kao video i audio istovremeno obrađuju, potreban je simultani fading koji se naziva i ganged.  

GEM 

Grafički vektorski format kroišten u DTP i grafičkim aplikacijama.

Generation - generacija

Broj koraka pri duplikaciji mastera i kopije. Druga generacija je kopija je kopije originalnog mastera. 

Generation Loss 

Kada se duplicira master analogne videovrpce, druga generacija kopije je inferiornija kvalitetom u odnosu na master. Ovaj gubitak kvalitete se naziva generation loss, vidljiv je kao distorzija, gubitak detalja, prikaz netočnih boja itd... Ograničen frekvencijski odaziv video i audio magnetske trake i nesavršenosti u elektronskim sklopovima su glavni razlozi zbog kojih dolazi do ove pojave. Određenim video uređajima i opremi je cilj poboljšanje slike i smanjivanje ovog problema. Visoko kvalitetni video procesori poboljšavaju video signal kako bi prevazišli ovu pojavu. Digitalne video snimke su uglavnom imune na generation loss, ali su podobne za razvijanje problema vezanih uz sinhronizaciju i nestabilnost slike.

Genlock / Genlocking 

Sustav koji sinhronizira i usklađuje bitove dva video signala, Genlocking omogućuje mixing, cross fading, generiranje specijalnih efekata između dva signala. Video kamera može biti povezana (genlocked) s drugom kamerom preko Genlock konektora. Sve profesionalne kamere sadrže tu opciju.   

Graphic File Format 

Grafičke video i računalno generirane slike se mogu pohraniti na disk pomoću nekih standardnih formata.  Svaki format ima prednosti i mane, te bi se korisnik trebao odlučiti s obzirom na daljnju upotrebu koji će format koristiti. Popularni formati su TIFF, GIF, PNG; EPS, JPEG i ostali...

Graphics Coprocessor/Accelerator

Mikroporocesor  instaliran na računalnu grafičku karticu koji obavlja glavninu grafičkih zadataka. Budući da grafički koprocesor obavlja samo zadatke vezane uz grafiku , brzina obavljanja zadataka je vidno ubrzana te su moguće operacije vezane uz prikaz računalnih grafika.  

Grafički program

Računalni program koji kreira i prikazuje simbole, crteže i text na računalnom monitoru. Specijalni hardver može konvertirati računalne grafike iz takvih programa u video signal. To omogućuje dodavanje grafičkih materijala u video prezentacije, dodavane specijalnih efekata i sl. 

Ground Loop

Smetnja koja se u video prikazuje na ekranu kao vertikalne trake. Nastaje kada se dva elementa u sklopu ili dva spojena različita uređaja dobiju referentni signal uzemljenja iz različitih izvora. Razlika u voltaži stvara ovaj looš i nastaju smetnje u signalu. Posebna izolacija uređaja je potrebna kako bi se ispravio ovaj problem, Ground loop je problem koji postoji i u audiu gdje se pojavljuje kao oscilacija niskih frekvencija poznat kao i „hum“. Neki audio problemi vezani uz ground loop se mogu ispraviti sa pravilnim spajanjem kablova za uzemljenje. 

Group Delay 

Dolazi prilikom korištenja opreme loše kvalitete gdje u sklopu postoje varijable kašnjenja u prijenosu informacija. Rezultat je distorzija slike. Loši procesori mogu imati veliko kašnjenje prilikom prijenosa informacija o crno-bijelom ili signalu boja što rezultira dupliranjem slike. Kvalitetni procesori kompenziraju i ispravljaju nastanak ovakve anomalije

Hard Disk

Medij za masivnu pohranu digitalnih podataka korišten u računalima, audiu i videu.

HDTV 

High Definition TV. Više standarda je predstavljeno za HDTV, čije su glavne karakteristike velike rezolucije na posebnim TV ekranima. Postoje dva standarda HDTV-a analogni i digitalni. Analogni sustav se koristi u Japanu, dok su SAD i Europa preuzele digitalni sustav. Neke TV kuće već prenose HDTV signal, Odašiljani format HDTV-a je 16:9 u usporedbi s klasičnim 4:3 signalom. 

Helical Scan 

Metoda snimanja video informacija na VCR vrpce, vrpca je skenirana spiralnim načinom umjesto horizontalno ili vertikalno što rezultira većom brzinom skeniranja.

Hi-8 

Y/C video format je sličan Super-VHS. Predstavio ga je  SONY(tm) i koristi 8mm videovrpce. Kvaliteta slike je vrlo visoka, a camcorderi koji koriste ovaj format su mali i jednostavni za korištenje što pogoduje amaterskom i poluprofesionalnom korištenju.

Hi-color 

Napredni računalni grafički format koji prikazuje 32.000 ili 64.000 boja simultano na ekranu pri rezoluciji ekrana 640x480. 

Hiss (Piskutavi šum)

Primarna pozadinska buka u audiu koja dolazi od sklopova pojačala ili zbog magnetizma vrpce.

Postoji više metoda za smanjenje noise reduction* kao što su Dolby(tm), DNR (Dynamic Noise Reduction), DNL (Dynamic Noise Limiter), i sl.. Prilikom video prijenosa hiss se pojavljuje kao snijeg na ekranu.

Horizontal i Vertical Sync Pulses

Sync signal je kratki impuls na početku svake video linije pomoću koje se odvija horizontalno skeniranje monitora čime se dobija sinhronizira i točna slika.  Sync signal se prenosi u dijelu video signala gdje nema vizualnih informacija o slici. Kako bi slika bila stabilma potreban je horizontalni i vertikalni sync.

Horizontal Tilt 

Linijska distorzija, koja pomiče bijele rubne linije. Prikazuje se na ekranu kao crno bijele isprekidane linije koje stvaraju mutnu sliku na ekranu. Rezultat su slabog pojačala i lošeg odziva donjih frekvencija .

HSI 

Hue, Saturation i Intensity. Nijansa boja, zasićenje i intenzitet prikaza. Predstavlja prikaz boje u slici. Ova mjera koristi polarne koordinate. RGB paleta boja je temeljena na Cartesian

koordinatnom sustavu.

HSL 

Hue, Saturation i Lightness. Nijansa boja, zasićenje i svjetlost. Mjera slična HSI.

HSV 

Hue, Saturation i  Value. Nijansa boja, zasićenje i vrijednsot. Mjera slična HSI.

HUE (Ili Nijansa)

Je dominantna valna duljina koja razlikuje boje. U NTSC standardu greške u nijansama su češće nego u PAL standardu zbog lošijeg sustava kodiranja boja. Video procesori su glavni uređaji za rpilagođavanje i ispravljanje pogrešnog prikauzivanja nijansi boja. 

I,Q 

Funkcija vezana uz razliku u bojama NTSC signala. 

I2C 

Naziv porta i protokola korištenog u industrijskim i konzumerskim elektroničkim uređajima. I2C portovi su relativno spori i zbog tog su pogodni za generiranje kontrolnog signala.Prednost ovog signala je njegova jednostavnost.

IDTV (EDTV) 

Improved Definition Television (Enhanced Definition TV). Ovaj standard nalikuje HDTV-u po kvaliteti prikaza bez kompleksnosti HDTV sustava. Poboljšana kvaliteta slike je postignuta  pomoću obrade koje obavlja reciever. 

IEEE 1394 Firewire i/ili (iLINK)*

Preporuka za univerzalno sučelje i protokol koje je razvio Apple i objavio Institute for Electrical and Electronics Engineers. Ovaj standard omogu

uje brzu interakciju između digitalnih kamera, VCR-a, CD-romova, hard diskova i ostalog hardvera. Prijenos podataka od 100Mbit/sec se jednostavno postiže uz sinhronizaciju audia i videa.  Standard dozvoljava "hot swapping" ulaza i izlaza. 

If Loop 

Ulaz i izlaz IF sklopa koji imaju RF modulatori kada se IF konvertira /modulira u RF. 

IFF

Skraćenica za Interchange File Format.Grafički format za Amiga računala.

IM

Intermodulacija – distorziaj ili buka. Neželjena forma distorzije generirana pomoćžu nelinearnog pojačala koje simultano obavlja prijenos više različitih signala. 

Impedance Matching – uparivanje impendancije

Prema video signalu se treba odnosti sa posebnom pažnjom budući da pravi RF signal se prenosi po velikom spektru frekvencija  od DC (0 Hz) do nekolikol Megaherca.

Video uobičajeno koristi 75 Ohmske kablove.Ulazna i izlazna impendancija mora biti podešena na 75 Ohma. Ako je izlazna impendanca video izvora ili ulazna impendanca prijemnika nije podešena na 75 Ohma mnogi problemi se mogu pojaviti.Razina signala neće biti na razini i izgubiti će se visoke frekvencije, detalji kao i informacije o boji. Dodatno moće doći do nestabilnosti slike, oscilacija kao što je snijeg i prikazivanja ghost slike.

Intelsat 

International Communication Satellite Organization.

Interactive TV 

TV sustav koji koristi  TV/Kablovsku mrežu za dvosmjernu komunikaciju. Putem TV korisnik može gledati VOD- Video On Demand, prognozu, naručivati artikle i sl. 

Interlacing

Sustav razvijen za televiziju kako bi mogao prenositi više kanala putem vezi za odašiljanje signala. Smanjuje potreban bandwith za prijenos signala tako što prikazuje svaki video frejm prepletanjem dva slikovna polja (interlacing). Jedno polje prenosi parne video linije dok drugo obavlja prijenos neparnih video linija. Interlacing uzrokuje određenu razinu vidljivog flickera koji nije primjetan u live videu. Flicker je više primjetan u PAL standardu budući da je kod PAL-a frekvencija vertikalnih linija 50 Hz i dva polja od 25 Hz se prikazuju jedno nakon drugog. Koristi te i u računalnoj grafici gdje se visoke rezolucije mogu prikazivati na jeftinijim monitorima uz pomoću prepletanja slikovnih polja slike. Prilikom prikaza statičnih slika, i računalno generiranog texta i grafika konvertiranih u video interlacing uzrokuje primjetan flicker efekt koji mnogi proizvođači pokušavaju eliminirati povećavanjem dozvoljenog broja vertikalnih polja u PC monitorima na 70 Hz i više.

Intermediate Frequency (if) – napredne frekvencije

Frekvencije u kojima se signalni val mjenja na lokalanoj razini kao napredni korak u prijenosu ili konverziji iz jedne frekvenciej u drugu. U TV prijenosu video signal se modluira u RF signal putem privremene IF faze. 

Interpolation - interpolacija

Termin korišten u digitalnom videu  za stvaranje novih pixela putem matematičke usporedbe s najbližim pixelom. Suprotan je postupku izuzimanja  Decimation*. Često korišten u DAC-ovima akko bi olakšao analogno filtriranje.

IRE 

(INSTITUTE OF RADIO ENGINEERS, North America)Koritsti se i za označavanje video mjere.  U NTSC "0" IRE je referenca za blanking level- zamračenje, sync je na  -40 IRE i vrhunac prikazivanja bijele boje iznosi 100 IRE.  

ITU 

International Telecommunications Union.

Jitter 

Termin kojim se opisuje nestabilnost i netočnost prijenosa signala vezanu uz dimenziju vremena. U videu se jitter pojavljuje kao titranje i raspadanje slike. Posebna digitalna oprema se koristi kako bi se ispravio jitter. Jitter je vrlo važan za digitalni video signal kao što je SDI*. 

JOG 

Kontrola dostupna na visoko kvalitetnim VCR-ima za pregled pojedinačnih polja i frejmova na vrpci.

Jpeg/Mpeg 

Joint Picture Experts Group / Motion Picture Experts Group.

Standard za pohranu i komprimiranje statičnih i pokretnih video scena korišten u multimediji i računaloj grafici. Standard je temeljen na specifičnim hardverskim i softverskim algoritmima. JPEG može učiniti komprimirati sliku u omjeru 75:1  ili više i jednostavno smanjuje 24-bitne slike u boji.

KEY 

Kontrolni signal koji identificira i kreira granice u pozadini video slike, kako bi se umetnula druga slika. Može se dobiti iz više izvora i treba biti podešen na isto Ohma (genlocked)sa glavnim video signalom.

K-Factor 

Mjera distorzije u video signalu koja pokazuje na ekranu ili na osciloskopu kao probijanje i zvonjava. Testna oprema generira specijalni signal kako bi se mjerila razina distorzije.

Layer Ii 

Podskup audio dijela signala MPEG-1 i MPEG-2 standarda. Varira od  32-384 Kbits/sec, i sampling od 16-48 kHz. 

LCD 

Liquid Crystal Display. Ekran temeljen na tehnologiji tekućih kristala. Prednosti LDC ekrana su mala potrošnja energije i mala cijena u masovnoj proizvodnji. Prva široka primjena LCD sustava je bila u digitalnim ručnim satovima. S predstavljanjem nove tehnologije TFT LCD displaya, kvaliteta slike je počela sličiti onoj na CRT ekranima uz dramatično poboljšanje svjetlosti i kontrasta i smanjivanje cijena LCD-a što je uzrokovalo gotovo potpunu zamjenu standardnih CRT monitora s LCD TFT ekranima. 

Line Compensation 

Linijsko pojačavanje/kompenzacija videa se koristi kako bi se kompenzirao gubitak visokih frekvencija uzrokovanih prijenosom video signala preko velikih udaljenosti. Pad kvalitete slike se vidi kao gubitak detalja i distorzija prilikom prikazivanja boja.

Line Doubler/ Quadrupler

Uređaj koji konvertira video signal u računalni signal visoke frekvencije. 

Primarna namjena je prikazivanje signala na VGA monitorima ili putem DATA projektora. ADC se primjenjuje na video signal putem RAM memorije, dodavanjem linija i mjenjanjem podataka radi upotrebe skenera visokih frekvencija koje koriste računala. Nakon toga se signal propušta kroz DAC kako bi se dobio analogni signal. Dobivana slika je veće kvalitete i Doubler koristi interpolaciju uz dodavanje linija kako bi se povećala kvaliteta slike. Linijski Quadrupler je ekstenzija Line Doublera koja dodaje duplo više linije u video signal visoke rezolucije 1024x768 ili veće. Funkcija mu je suprotna funkciji Video Scan Convertera. 

Line-up 

Testni signal koji se sastoji od audio i video signala i snimljen je na početku trake, te se koristi kao referenca za buduća snimanja ili playback.  

Lna/lnb 

Low Noise Amplifier / Low Noise Block down-converter. Oprema za pojačavanje signala koristi se za 

mjenjanje frekvencija prije ulaska signala u satelitski prijemnik.

Load Resistance 

Impendacijski otpor pravilno terminiranog kabela na signal. U slučaju signala visoke frekvencije uparivanje signala i kabla je iznimno bitno kako bi se spriječila degradacija signala. Uobičajeni otpor kabla u video primjeni iznosi 75 ohma,a ako uparivanje nije točno dolazi do distorzije slike, gubitka boja i ostalih grešaka pri prikazivanju slike. Otpor na izvoru treba biti jedna otporu kabela i tereta.  

Logo Generator

Uređaj koji služi za emitiranje i video produkciju radi generiranja i prikazivanja loga na ekranu. Logo koji ej grafički simbol se pohranjuje u ROM (read only memory) čip te se veže po zahtjevu na video sliku. U današnje vrijeme klasično generirani logo je zamijenjen sa računalnim logom enkriptiranim u video sliku pomoću opreme za Genlocking*. 

Looping

Termin korišten za opisivanje spajanja serijskog video signala sa više video uređaja ( pojačala, monitori i sl.) . VCR je spojen na pojačalo koje sadrži konektor za video ulaz i loop izlaz.  Kada se signal prenosi iz primarnog uređaja preko ulaznog spoja on se ulitava kao neprocesirani signal kroz izlazni loop konektor u drugi uređaj. Zauzvrat potpuno jednaki signal se šalje trećem uređaju koje je spojeno sa drugim uređajem. Ovakvom tehnikom je omogućeno spajanje više uređaja.

LTC 

Longitudinal Timecode. Sustav koji se koristi za snimanje Timecodea* na medij. 

Luma Noise 

Smetnja koja se prikazuje na video slici kao bijeli snijeg. Rezultat je jednog ili više čimbenika kao što su: slab signal, nekvalitetan uređaj za reprodukciju videa, slaba kvaliteta medija, upotreba dugih kablova bez kompenzacije, prljavština na glavi video rekordera ili prekomjerno poboljšavan video signal. Visoko kvalitetni video precesori ne stvaraju Luma noise budući da nude kvalitetno unapređivanje slike bez žrtvovanja njene kvalitete. Jednostavno eliminiraju snijeg prisutan na loše snimljenim kopijama i omogućavaju snimanje čiste i kvalitetne kopije.  

Luminance – kanal za prijenos svjetline

Video signal sadrži luminance (kanal svjetline), chrominance(kanal za prijenos boje) *, i sync*. Luminance je fotometrička mjera svjetlosti video slike. Kada je stupanj kanala za prijenos svjetline visok slika je svjetla, a kada je nizak slika je tamna. Luminance je i crni odnosno bijeli dio slike. Promjena razine chrominance (kanala za prijenos boje) neće utjecati na svjetlost slike.   

LUX 

Metoda koja se koristi u fotografiji za mjerenje intenziteta svjetlosti i radi usporedbe osjetljivosti kamere. (1 Foot-candle =10.76 Lux).

LZW 

Lempel, Ziv i Welch. Metoda kompresije i kodiranja kojom se analizira datoteka.

MAC

Multiplexed Analog Component video. Ovaj sustav koristi jednsotruki koaksijalni kabel ili bilo koju jednostavnu vezu za prijenos komponentog videa. 

Matrix Switching 

Audio video matrix sklopka je uređaj koji nalikuje telefonskoj rasklopnoj sklopki. Skup elektroskih sklopki koje usmjeravaju veći broj audio-video signala prema jednom ili više izlaza. Često sadrži više učaza koji se mogu usmjeravati prema raznim kombinacijama izlaza simultano.

Matv

Master Antenna TV. Klasičan sustav za emitiranje i primanje TV programa.

Measurement Of Audio Level – Mjera audio stupnja

U procesu snimanja zapisa pravilno stupnjevanje audio levela je kritičan faktor. Ako je prenizak  nepovoljan je omjer signala naspram smetnji. Preciznim mjerama audio stupnja se postiže pomoću VU-metara ili LED bar grafičkih pokazatelja.

Mesecam

Modificirani  SECAM standard za države bliskog istoka.. 

Microphone Amplification

Uređaj koji konvertira zvučne valove u električne impulse. Kvalitetni mikrofoni obično koriste nizak stupanj signala. Hi-fi predpojačala su najčešće potrebna kako bi se signal povećao na dovoljnu izlaznu razinu prije nego se pusti u glavno pojačalo gdje će se obraditi kao regularni audio signal.  Predpojačavanje signala mikrofona se postiže uparivanje impendance s pretpojačalom.

Microphone Impedanca

Za postizanje izlaznog signala najveće kvalitete, impendanca mikrofona treba se upariti s onom pretpojačala. Impendanca mikrofona može varirati od nekoliko ohma do par megaohma. 

MII 

Profesionalni video format koji koristi ½ '' videovrpce od metalnih čestica uz komponentni video za snimanje i playback. 

Mjpeg 

Pokretni JPEG. Svaki frejm/polje je komprimirano prema JPEG standardima i sekvanca je prikazana kroz sekvenciranje JPEG frejmova. Sustav pruža iznimnu kvalitetu uz minimalne smetnje, ali zahtjeva kvalitetan i jak hardver.  

Moire

Neželjeni video efekt koja se prikazuje na ekranu kao titrajuće linije Nastaje u analgnom videu kada visoka frekvencija luminance informacija stvara udare boje zbog nedovoljnog filtriranja kanala svjetline (luminance) i manjkavosti monitora. TV dekoder boje krivo tumači primljeni signal kao kanal za prijenos sjajnosti boje (chrominance) i stvara neželjene efekte u slici. 

Morphing 

Digitalni efekt između dvije ili više slika gdje se jedna preklapa i transformira u drugu. Efekt se često koristi u filmovima i video produkciji i zahtjeva kvalitetan hardver.  

Mpeg-1 

Sustav za kodiranje pokretne sliek i zvuka. MPEG-1 se najčešće koristi za CD audio i video.

Mpeg-2 

Skup definicija za digitalno komprimiranje audio i video signala za prijenos i playback. Ovaj standard se koristi i u digitalnoj TV i kao DVD format.  

Formats.

Mtbf 

Mean Time Between Failures. Termin koji označava mejru pouzdanosti uređaja ili medija.

Multiburst 

Testni video signal koji se satoji od sinusoidalnih udara velikih frekvencija. Najčešće se koristi za testiranje i podešavanje video opreme. 

Multidistribution 

Simultano umnožavanje video ili audio izvora. Tijekom multidistribucije može se spojiti  video procesor između video izvora i distribucijskog pojačala kako bi kopije bile bolje kvalitete..

Multimedia 

Hardver i softver koji spaja video, računalnu grafiku i multikanalni zvuk. Multimedijom se mogu prikazivati višestruke video scene na jednom ekranu simultano. Pohranjivanje audio signala i video scena na har disk za edukacijske, prezentacijske ili produkcijske svrhe je samo jedan od načina primjene multimedije.  

Multiplexer (mux) 

Uređaj koji spaja više signala u jedan kompozitni signal koji se koristi u digitalnom audio/video okruženju.

Multiscan Monitor 

Monitor namjenjen računalnoj upotrebi koji ima sposobnost usklađivanja različitih sync frekvencija što mu omogućuje korištenje raznih grafičkih formata. 

Negative Effect 

Konverzija video slike u negativ. Crna i bijela su zamjenjene i boje su suprotne. Tipičan efekt integriran u kvalitetne generatore specijalnih efekata. 

NF 

Noise Figure. Pojam koji se koristi za mejrenje i procjenu buke i smetnje u različitim elektroničkim uređajima kao što su pojačala i sl. 

Nicam 

Nicam (728) - Near Instantaneous Companded Audio Multiplex, sustav razvijen od strane BBC-a za emitiranje TV stereo signala. Sustav se koristi u većini europskih zemalja i postao ej standard u stereo TV prijenosu. Audio informacije se kodiraju i prenose uz video informacije. Omogućuje prijem mono signala ukoliko prijemnik niej kompatibilan s NICAM sustavom. NICAM TV prijemnik je opremljen s dekoderom koji konvertira digitalnu informaciju u dva stereo anlogna kanala.

Noise – audio šum/buka

Pojam koji se koristi kako bi se opisala smetnja ili strani signal koji modificira i utječe na obrađeni signal. Rezultat je više čimbenika kao što su: napajanja, promjene napona i strujni udari i padovi koji su primjetni radi nesavršensoti chipova, eletrični motor na istom strujnom krugu i flouroscentne lampe i sl. 

Noise Gate 

Sofisticirani sklop koji raspoznaje neželjene niske signale i procesirani signal čime ujedno i štii signal. Standard su u visokokvalitetnoj opremi i uređajima. 

.

Noise Reduction 

Računalni proces koji se koristi kako bi se smanji stupanj buke/šuma u aduiu i videu. Moguće je uraditi proces tijekom ili posliej snimanja. Sustav kodiranja/dekodiranja kao što je Dolby noise reduction koristi se prije snimanja. Moguće je izvršiti ga i na postojećim zapisima korištenjem DNR - dinamičkog smanjivanja buke/šuma (dynamic noise reduction).

Nonlinearity video - 

Razlika po kojoj se video signal razlikuje od idealnog linearnog izlaza  kada se optereti s većim kapacitetom. Što je veće odstupanje veća je distorzija video signala što dovodi do problema prikazivanja crne, bijele i boja. Svi kvalitetni video  uređaji su dizajnirani kako bi smanjili ovaj efekt. 

Nrz/nrzi Non Return to Zero (NRZ). Digitalni sustav kodiranja koji se koristi u serijskom povezivanju RS-232.

Ntsc (national Television Standards Committee)

Standard boja u S.A.D –u i Japanu i nosi naziv prema Američkoj udruzi koja je formulirala standard.

Prednsot nad PAL sustavom je njegova jednostavnost koji istovremeno dosnosi i neke nedostatke kao što je ograničen bandwith koji utječe na oštinu slike i vjernost prikaza boja.

Nyquist Frequency 

Minimalna frekvencija pri kojoj se može digitalno samplirati signal kako bi se omogućila njegova vjerna reprodukcija.

Off-line 

Preliminarni stupanj u video editiranju, gdje se koriste kopije slabije kvalitete za dizajn, editing i kontrolu.

Oirt 

Zastarjeli istočnoeuropski savez za emitiranja koji se 1993 spojio sa EBU. 

On-line 

Video editiranje u kojem se koriste kvalitetni materijali, donošeno na odlukama i procesu editirajna za vrijeme off-line faze.

Overlay 

Umetanje jedne slike u drugu. Overlay se koristi kako bi s enametnuo računalno generirani text na video sliku (titlovi): Postupak zahtijeva korištenje genlock tehnike. 

Oversampling

Signal digitalno sampliran na frekvencijama mnogo višim od NYQUIST* frekvencije.

Kada je ova metoda upotrebljena filtriranje signala je jednostavnije i jeftinije. 

Overscan 

Prikazivanje video ili računalno generirane slike koja je veća od ekrana zbog čega se prikazuje samo dio informacija. Overscan rasteže sliku u svim smjerovima i krositi se kako bi se popunio ekran sa sklikom koja je manja nego li ekran.

Overshoot 

Distorzija u signalu zbog nesavršenosti obrade signala. Priakzuej se npr. kao kocka sa nazubljenim rubovima. Razina overshoota se mjeri kao relativni postotak probijanja u omjeru na originalni signal. Nekada se namejrno koristi kako bi se izrazila oštrina ili slični efekt.

PAL 

Europski TV standard emitiranja koji sadrži 625 linija po frejmu i 50 frejmova po sekundi. Kompleksniji od NTSC-a s boljom vjernosti reprodukcije boja i rezolucijom.

Palplus 

Widescreen TV standard (16:9 format) korišten u Europi za dobivanje bolje slike na ekranu.

Koristi specijalnu tehnologiju za boju i kanal prijenosa svjetline te sliči HDTV formatu. 

PCX 

Grafički format razvijan od strane Zsoft Corp. Format je temeljen na raster tehnologiji i podržava jednobojne i 24-bitne  (16 million boja) grafike.

Pedestal 

Mali preklop DC-a unutar video signala kojim se odvaja aktivni video od black levela.

Koristi se kao referenca u standardnom video signala za određivanje bijelih i sivih nijansi. Kroisti se samo u NTSC standardu. 

Pict/pct/pic 

Najpopularniji grafički format za Macintosh. Temeljen na bitmapu podržava od jednobojnih do 

 24-bitnih ( 16 mil.boja) grafika.

Picture Border Softness

Rub nastao kada se jedna slika umeće drugu sliku u posebno predviđeno i dizajnirano mjesto pomoću generatora specijalnih efekata. Rub se moće editirati kako bi se bolje uklopila slika.

Picture Element / Pixel 

Najmanja „točka“ na ekranu TV-a ili monitora koja se najčešće sastoji od trobojne točke red, green i blue. Broj PIXELA je mjera maximalne rezolucije ekrana. 

Picture Sharpness 

Količina detalja  u video slici. Slika je oštra kada sadrže sve detalje, mikrokontraste, tanke rubove sl. Često se oštrina gubi prilikom snimanja. Napredna video oprema u mogućnosti je poboljšati neke dijelove kao mikrkontraste. Potencijalni gubici oštrine koji utječu na kvalitetu slike se automatski kompenziraju za virjeme video obrade.  Oštrina slike je subjektivna, ali je moguče izmjeriti omjer signala (oko 2 Mhz) visoke i niske frekvencije.

PIP 

Picture-In-Picture. Slika u slici. Digitalno metoda umetanja jedne slike u drugu u svrhu stvaranja specijalnih efekata ili simultani monitoring višestrukih video slika na jednom ekranu. 

Pixel 

Najmanja „točka“ na ekranu TV-a ili monitora koja se najčešće sastoji od trobojne točke red, green i blue. Broj PIXELA je mjera maximalne rezolucije ekrana. 

Playback 

Postupak prikazivajna video izvora na monitoru. Za vrijeme playbacka procesori obavljaju poboljšanja videa i umeću u signal kako bi ga ispravili ili promijenili. 

Porch - Front/back 

Kratki vremenski period od nekoliko mikrosekundi prije i nakon sync pulsa koji je dio perioda zatamnjenja koji se prenosi na blanking signalu. Koristi se za clamping budući da ne sadrži vidljivu informaciju o slici.

Posterization – Posterizacija

Konverzija standardne video slike u sliku koja se sastoji od par jednobojnih polja.  Potpuno se uklanja gradacija boja i svjetline. Rezultat je sirova slika nalik posterima ili strip tehnici.

Post-production ili postprodukcija

Svo editiranje koje se obavlja sa sirovim video mateirjalima u studiju nakon snimanja. All the editing work done with the video crude material in the studio after filming. 

Pr / Pb 

Razlika u signalu za prijenos boje.

Pre-enhancement

Čest je slučaj da se s navikom na korištenu video opremu korisnik privikne na njene manjkavosti i ne primjećuje više gubitak kvalitete videa. Pomoću pre-enhancment opreme se može povratiti originalni  signal.

Preview Bus 

Standardna funkcija na boljim generatorima specijalnih efekata koji dozvoljava korisniku funkciju pretpregleda svih odabranih efekata prije konačne obrade.

Primary Colors 

Osnovne boje korištene u TV i video sustavima - Red, Green i Blue.

Processing Amplifier (procamp)

Uređaj koji je dizajniran kao bi promjeni parametre video i audio signala.

Radio Frequency (rf) 

Pojam koji označava odlazne i dolazne radio signale iznad 150 KHz. 

Reclocking 

Postupak koji se koristi u digitalnim komunikacijama kako bi se smanjio jitter koji nastaje kao posljedica kroištenja predugih kablova. 

RGB (red/green/blue) 

Osnovne komponente video signala u boji. Korištenjem dekodera boje u spoju s informacijom o usklađivanju stvara se cjelokupni kompozitni video signal koji se sastoji od kanala za prijenos informacija o svjetlini, sjajnosti boji i syncu. Profesionalna oprema za video uvijek koristi RGB signal za editiranje i obradu s obzirom na njegove superiorne performanse.

Rise Time 

Parametar koji upućuje na brzinu i frekvencijski odaziv pojačala. Rise time je potrebno vrijeme kako bi signal promjenio svoju razinu sa 10% na 90% amplitude. Što je kraće vrijeme pojačalo je brže i ima bolji odaziv.

Saw Filter 

A hermetically sealed device, employing SAW (Surface Acoustic Wave) technology, which

responds only to a very specific bandwidth. It permits a narrow frequency band to pass through

while rejecting all other signals. A SAW filter has very steep shoulders cutting out everything

that is outside its band of transmission. SAW filters have excellent out-of-band signal rejection

quality eliminating, to a great extent, all unnecessary, spurious signals.

Saw Modulator

 With the aid of SAW* technology special modulation used in TV transmission is easily achieved

and a number of transmitting bands can be compressed into close broadcast ranges. An RF*

modulator utilizing SAW* technology, produces a very clean and accurate signal on the screen.

Scan Converter 

A machine that changes the scan rates (sync frequencies and data) of a signal to transform it to

another format. If, for example, a VGA signal is to be converted to video, a Scan Converter is

needed. The operation is done by converting the analog VGA signal to a digital form using an

ADC*, reading the information into a RAM* memory, rescaling the signals and sync information

and converting them back to an analog form using a DAC*. Scan converters convert both the

sync frequencies and the DATA information simultaneously in order to shift all into another

format. Scan Converters are also used in order to match specific monitors to signals of other

formats. A good example is in the medical field, where data emerging from medical equipment

at non-standard rates (like from Ultra Sound scanners or CT scanners) is to be converted to

VGA or video formats for processing or recording. The Scan Converters are usually confined for

a specific use in order to keep the price low, but there are expensive Scan Converters that

convert between a large number of different formats.

Scart 

Europski audio-video konektor koji se često koristi u konzumerksoj elektronici. Sadrži 21 pin prenoseći 2 audio kanala – ulaz i izlaz, video kanale – ulaz i izlaz, RGB signal, uzemljenje i dodatnje pinove za kontrolu. Zamjenio je đunglu kablova potrebnih za spajanje videorekordera i TV-a ili monitora. Preporučen je za kućnu upotrebu , dok nije za porfesionalnu zbog slabe fizičke veze i gubitka signala.

Screen Splitter 

Elektronički proces koji omogućuje horizontalnu ili vertikalnu podjelu ekrana i prikazivanje zasebnog signala . Originalni proces nasstao je u tvrtci Kramer Elektornics i prihvaćen je svugdje u svijetu u profesionalnoj opremi i na konzumerskoj razini. 

SDI 

Serial Digital Interface. Format digitalnog videa koji je nastao iz paralelnog digitalnog komponentnog video formata koji koristi 4:2:2 omjer. Protok podataka iznosi od  270 Mbits/sec up

do 360 Mbits/sec. Digitalni AES/EBU audio signali se mogu uklopiti u protok podataka. 

SDI Check Signal 

Digitalni signal az testiranje SDI-a.

SECAM 

TV video signal koji se koristio u Francuskoj, Istočnoj Europi i nekim arapskim državama. Sustav nalikuje PAL-u, ali ima određena ograničenja zbog kompleksnosti dekodiranja boja. Ozbiljnija video produkcija je gotovo nemoguća u SECAM sustavu, te se države u kojim je SECAM sustav standard koriste PAL-om za produkcije i kasnije konvertiraju signal u SECAM.

TP Twisted Pair 

Twisted Pair. Sustav za prijenos signal avisoke frekvencije kroz par kablova umjesto kroz koaksijalni. TP sustav se koristi u videu i računaima kao interkonekt standard. 

Tracking 

Metoda kontrolinga mehaničkih pozicija video glava. Zbog malih razlika u namještanju koja su uobičajena radi različitih modela VCR-a nekad je potrebno namjestiti poziciji glava videorekordera kako bi dobili čistu sliku. U današnje doba je ta funkcija automatska.

Transcoding

Konverzija standarda PAL, NTSC i SECAM.

Transponder 

Kombinacija prijemnika i odašiljača na satelitu.Stacionarni sateliti koji se koriste za emitiranje TV programa širom svijeta imaju par transpondera koji funkcioniraju potpuno neovisno. 

Tri-level Sync

 Specijalni sync signal koji se koristi u  HDTV* i poboljšava imunost na smetnje, buku i šum.

True Color 

Grafički format raznih rezolucija koji prikazuje 24-bitne ili 32-bitne boje (16.7 millions boja). Ovaj format je odličan za video i prikazuje „stvarne“ boje na računalnim i video ekranima (nakon konverzije). Kako bi se prikazale realne boje grafička kartica mora imati dovoljno RAM-a .

TTL (transistortransistor Logic)

A term used in digital electronics describing the ability of a device or circuit to be connected

directly to the input or output of digital equipment. Such compatibility eliminates the need for

interfacing circuitry. TTL signals are usually limited to two states, low and high, and are thus

much more limited than analog* signals.

TTL Monitor 

A term used for a monitor which accepts TTL* level signals (such as those generated by a

computer). TTL monitors differ from analog monitors*, which accept composite or component

video signals bearing color, black and white, and sync* information. TTL monitors usually offer

very high resolution on the screen but are very limited in the number of colors available at any

one time. (See CGA, EGA and VGA). When many colors are required for computer graphics

processing, analog signals* are used.

TVRO 

Television Receive Only. Lokalni ili kućni antenski sustav.

U, V 

Razlika signala boje koje se odnosi na PAL standard i njegovo skaliranje kanala za svjetlost boja. 

Underscan 

Suprotnost Overscanu koji znači prikazivanje video ili računalno generirane slike većom od ekrana zbog čega se prikazuje samo dio informacija. Overscan rasteže sliku u svim smjerovima i koristi se kako bi se popunio ekran sa sklikom koja je manja nego li ekran.

Up-link 

Emitiranje signala satelitu,

Vertical Interval Switching

Kada jedan video signal zamjeni drugi dolazi do naglog prekida prvog signalu i ulaza drugog što iam za uzrok vidljivu promjeni na ekranu. Kako bi se izbjegao ovaj efekt promjena se obavlja u posebnom periodu koji se naziva i vertikalni interval i dozvoljava neprimjetnu zamjenu ukoliko oba izvora koriste genlock sustav.

Vga (video Graphics Array)

Grafički standard predstavljen od strane IBM-a za korištenje na osobnim računalima koji može prikazati grafike rezolucije (640 x 480) ili simultano do 256 boja. 

VHS 

Video Home System. Najrašireniji video format koji je razvio JVC(tm).

VHS-C 

Standardni VHS sustav koristi kompaktne kasete koje makar imaju relativno kratko vrijeme zapisa su pogodne za korištenje u kamkorderima.

Video Bandwidth 

Najveća frekvencija koji video signal može postići. Što je veći video bandwith bolja je kvaliteta slike. Video rekorderi mogu stvoriti širok bandwith kako bi generirali detlajnu sliku visoke kvalitete. Zahtjevi bandwitha za studio produkciju varira 5 do 200 MHz.

Video Camera 

Kamera koja sadrži elektronički CCD Charged Coupled Device) sustav umjesto fotografskog filma. Uz dodatne elektronske sklopove koji generiraju pulseve boje i synca. Neke kamere su opremljene sa audio sklopovima kao što su mikrofoni, audio pojačala i dodatna audio elektronika. Profesionalne kamere kako bi imale što bolju sliku sadrže trostruki CCD sustav, svaki za jednu boju( red, green, blue) Gotovo sve profesionalne kaere sadrže genlock ulaz koji im omogućuje usklađivanje sa vanjskim izvorom.

Video Disc 

Medij koji se koristi za snimanje audio i video informacija na disk, a veličine je regularnog LP vinyla.

Video Editing 

Postupak spajanja odabranih dijelova jednog ili više videozapisa kako bi se stvorila nova editirana verzija.  Tijekom video editing česta je upotreba  specijalnih efekata kao što su  cross

fading, 3D efekti i sl. Profesionalno editiranje koristi specijalni time code koji se printa na svaki frejm videotrake što omogućuje preciznu reviziju pojedinih frejmova. Često se uz video editing simultano obavlja i audio editing.

Video Enhancer

Pojam vezan uz uređaj koji ispravlja problem na videozapisima. Uža definicija se odnosi na uređaj koji obnavlja gubitke visokih frekvencija na videozapisu poboljšavanjem visokofrekventnog spektra. Kontrole kao sharpness, definition, detail i sl. koriste se za poboljšavanje videa , uz koji često dolazi do pojave drugog problema, a to je pojava snijega na ekranu koji samo najkvalitetniji hardver uspješno zaobilazi.

Video Gain 

Nominalni kompozitni  video signal  najčešće iznosi 1 volt pri čemu se potpuno zasićena slika prenosi na monitor. Često je slučaj da se video signal smanjuje i radi toga je često pojačalo ugrađeno u kvalitetnu opremu. Pojačalo pruža kontrolu smanjivanja ili pojačavanja signala.  

Video Mixer 

Uređaj koji se koristi kako bi spojio video signal dva ili više izvora. Usklađeni ulazni signal se mixaju jedan s drugim i ranim specijalnim efektima. Dvije slike se mogu nametnuti jedna na drugu dok se treća može ubaciti u predviđeni prostor u sceni.   

Video Printer 

Video printer je uređaj koji može kreirati hard kopiju jednog video frejma na papiru sličnom za razvijanje fotografija. Našao je primjenu u industrijskim, medicinskim i vojnim aplikacijama,   

Video Wall – Videozid

Videozid je veliki ekran koji se sastoji od više monitora koji su postavljeni jedan uz i na drugi, i tvore ejdan veliki ekran. Digitalni porcesor dijeli originalnu sliku u nekoliko djelova i pretvara analogni signal u digitalni uz respampliranje te genereira individualni analgni video izlaz za svaki monitor. Ovaj uređaj jre relativno skup i koristi za prikazivanje i prezentacije za veći broj ljudi.

VITC 

Vertical Interval Time Code je popularna  metoda za umetanje i čitanje kodova na videovrpci. 

VOD 

Video On Demand. Sustav koji omogućuje korisniku odabir video filmova koji će biti prikazani na njegovom TV prijemniku. Zahtjev se prenosi do centra putem interaktivnog TV sustava preko kabelskog ili standardnog modema ili telefonske veze.

VSWR 

Variable Standing Wave Ratio. Pojam koji označava mjeru impendance koja odgovara elektornskim sklopovima i emiterima visokih frekvencija kako bi se postigao najbolji signal. 

Waveform Monitor 

Testni uređaj sličan osciloskopu koji je dizajniran kako bi prikazao videoval kompozitnog i komponentog videa. Svaka linija se može odabrati za analizu. Uređaj pomaže preciznom podešavanju opreme u TV i video studijima.

Weighted S/n Ratio 

Omjer signala i buke nakon matematičke manipulacije. Matematička kalkulacija az audio uzima u obzir frekvencijski odaziv ljudskog sluha i limitirajuće faktore ljudskog oka i karakteristike monitora. Ovaj broj je često nekoliko d/B viši nego standardni omjer.

White Balance 

Elektronički postupak korišten u video kamerama kako se ne bi izgubile stvarne boje. Balansiranje bijelom se obavlja prije snimanja specifične scene. Kamera se usmjerava prema bijelom objektu i kontrole se prilagođavaju do željene razine. Neprirodno prikazivanje boja je rezultat lošeg balansa bijele boje, a ispravljanje takvih slika je moguće uz chroma korektor.

White Limiter 

Uređaj koji elektronički ograničava razinu bijele u video signala kako bi se izbjeglo prikazivanje preblijedih slika na ekranu.

Wide Screen Projector 

Uređaj za prikazivanje video ili računalnih slika na velikim ekranima, namjenjen najčešće većoj publici. 

Prvi projektori su bili vrlo loše kvalitete i svjetlosti. Klasičan wide screen projektor sadrži tri lampe  za prikazivanje slike red,green i blue te njihovom kombinacijom stvara sliku. Najčešći problem koji se javlja je loša podešenost i usklađenost lampi. Najkvalitetniji projektori danas

Pružaju automatsko namještanje lampi. Novi projektori se temelje na LCD TFT tehnologiji kao i DLP/DMD u kojoj poluvodički chip je pokriven sa tisućama zrcala koji mjenjaju kut prema zraci koja ih osvjeljava. Ovakav sustav stvara homogenu sliku sa više kontrasta. 

Wiping 

Postupak u kojem se jedna slika elektronski briše s ekrana i zamejnjuje s drugom.

WMF 

Windows Metafile Format. Grafički vektor.

X 

Grafički format sličan bitmapu razvijan za X Windows, koji je grafičko sučelje za oprativni sustav Unix.

XLR 

Vrsta konektora ( 3 pinski najčešće makar postoje i 4 i 5-pinski) koji se koriste u profesionalnim studijima. Primjena je načešća u audio gdje se balansirani signal prenosi putem XLR konektora. Dva pina za signal i jedan za uzemljenje.

Y/C - YC 

Video sustav koji se razlikuje od standardnog kompozitnog videa po nekoliko važnih stvari, kao i veći bandwith razmjerno budući da su kanali za prijenos svjetline luminance*  i svjetlosti boja chrominance odvojeni. Često se koristi u pridukciji i poluprofesionalnim i profesionalnim studijima.

YC (luminance i Chrominance) 

Video signal koji se korsiti u sustavima kao S-VHS*. Zbog zamršensoti YC potrebna su posebna pojačala, procesori, switcheri za video editing.  

YUV 

Video sustav koristi kanal za prijenos svjetline i dvije komponente o svjetlosti boje  veznau uz red i blue. Profesionalni komponentni video sustavi se koriste u studijima i zahtjevaju specijalnu orpemu kako bi simultano obrađivala ta tri signala. Posebnim uređajima se povezuju razne sistemske komponente – RGB, YC, YUV i YIQ. 

